

یہ اخبار ہفتہ ہر جمعہ کو روز مطبوع اہل حدیث امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

Registered. L. 9. 352.



اغراض و مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حالت و اشاعت کرنا +
 - (۲) مسلمانوں کی عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا +
 - (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا +
- قواعد و ضوابط
- (۱) قیمت بہر حال پیشگی آنی ضروری ہے
 - (۲) بیزنس خطوط وغیرہ واپس نہ منگوا
 - (۳) نامہ نگاروں کی خبریں درمضامین بشرط پسند و ناپسند درج کوئی چاہینگے +

شرح قیمت سالانہ

- گورنمنٹ ٹائپ سے . . .
- والیان ریاست سے . . .
- رؤسا و جاگیرداروں سے . . .
- عام خرویداروں سے . . .
- مشنری سے . . .
- مالک غیر سے سالانہ . . .
- مشنری سے . . .
- اجرت اشتہارات
- کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔
- جلد خط و کتابت دراصل زینام
- مالک مطبوعہ اہل حدیث امرتسر رہنما چاہو۔

امرتسر - یوم جمعہ - مؤخر ۲۰ رجب المرجب ۱۳۲۵ھ بمطابق ۲۰ اگست ۱۹۰۷ء

امرتسر میں صفائی کی شکایت

قابل توجہ صاحب پریزیڈنٹ کمیٹی

امرتسر کے لوکل اخبار عموماً اور اہل حدیث خصوصاً امرتسر کی صفائی کی طرف سے ناپسندیدگی کو توجہ دلاتے ہوتے ہیں۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ کمیٹی کی لاپرواہی سے شہر آکر لوکل اخبار اب خاموش ہو گئے۔ مگر اہل حدیث کو حکم قرآن کا لفظ مطلقاً **وَمِنْ رَحْمَةِ اللَّهِ دَأْبُكَ رِجْسٌ مِمَّا رِجْسًا رِجْسًا مِمَّا رِجْسًا مِمَّا رِجْسًا** کہنے سے نہیں رک سکتا۔ خصوصاً جب اہل شہر کی تکلیفات کو دیکھتے ہیں تو یہودیوں کی حالت زار پر دم آتا ہے کہ انکی خوبی قسمت سے ایسا ایسے رفاہ عام محکمہ کو لاسر بھی وہی لوگ ہیں جو انکی زبان سے انکی تحریروں سے براہ رست واقفی حاصل نہیں کر سکتے۔ جینک انگریزی میں اسکا ترجمہ کر کے نہ سنایا جائے بخوبی مطلب نہیں سمجھتے۔ امرتسر کی آبادی اور مصالح کے مقابلہ پر امرتسر کی صفائی کمیٹی کے لئے توجہ ختم ہے۔ ہم مہران کمیٹی کی شکایت نہیں کرتے کہ وہ انتخاب کے موقع پر کیا ہوتے ہیں اور بعد کر ہی لپٹنی سکے کیا بنجاتے ہیں کیونکہ اٹکا تو سا لہا سال سے اہل شہر کو

توجہ ہے کہ مہران کو مہینے سے توجہ کسی نشینی کے سوا اور کوئی مطلب نہیں ملتا وہ تو اپنے مطلب کے پتے ہیں۔ انکی ہم کیوں شکایت کریں۔ شکایت ہو تو امرتسر کے بلڈ و ہندول کی ہے جو باوجود کہ تین سال تک کس مہر سی کی حالت میں۔ کوئی مہر انکی آسائش یا فائدے کے نہیں سوچتا۔ سوچنا تو بڑی بات ہے کہنے سے سنتا ہی نہیں تاہم اڑی وقت انکی غرض آہوں میں پسند کر انکی کو انتخاب کرتے ہیں۔ غیر اس لئے روئے کا توجہ تمام نہیں اس لئے ہم اس بات کہتے ہیں کہ شہر میں صفائی کی تکلیف کیوں ہے؟ صرف اسلئے کہ اعلیٰ افسر آرام طلب اور خود غرض ہیں۔ دائیوں کو کی غرض کہ رنگے تاریک کو چوں میں جائیں۔ انکی کمال مہربانی ہے کہ بڑی بڑی بازاروں میں ادھر ادھر گشت لگا کر وقت بوسا کر دیں اسکا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ کوچوں میں جہاں بازاروں کی نسبت گن آبادی ہوتی ہے عموماً گندگی کے ڈھیر لگوتے ہیں۔ داروغہ صاحبان کی لاپرواہی سے تحت عملہ ہی غافل ہے۔ پھر مہروں کا تو کہنا ہی کیا ہے۔ جو نہی سنا کہ کوئی افسر آئے والا ہے جہت سوسائٹس کی صفائی کی گئی۔ پھریں۔ بارش کے موقع پر بازاروں میں کچھڑے توڑ دی گئے تو میں کوکانا بعد شکل اپنی اپنی دوکان سے ہٹ کر ادھر ادھر لگا رکھتے ہیں۔ صفائی کے افسر

مکتبہ اہل حدیث امرتسر کے لئے خط و کتابت کا پتہ: امرتسر، لاہور روڈ، لاہور۔
 مکتبہ اہل حدیث امرتسر کے لئے خط و کتابت کا پتہ: امرتسر، لاہور روڈ، لاہور۔
 مکتبہ اہل حدیث امرتسر کے لئے خط و کتابت کا پتہ: امرتسر، لاہور روڈ، لاہور۔

اہلکلیت کا مذہب۔ زرقہ مولویوں کے سال بیکسی کی نل آزادی کے تیغ ۱۲

پاس سے گذرتے ہیں مگر مجال نہیں کہ کوئی انٹائے یا اٹھو اے آخر چند روز کی تکلیف کے بعد اسی جگہ دب جاتا ہے پھر جب بارش ہوتی ہے تو وہی کچھ پھر تازہ ہو کر تھکے ہو جاتا ہے۔ اس لئے ہم ہمیشہ سے یہ تجربہ بتلاتے آئے ہیں کہ ایک داروغہ خاص اس کام کے لئے رکھا جائے کہ اہل شہر اپنی اپنے محلوں کی شکایت زبانی یا تحریری اس کے پاس پہنچائیں۔ اس کے ماتحت چند ایک بہتر مع سامان بار برداری اور مناسب تعداد میں سترے ایکے دفتر میں حاضر رہیں۔ جو بھی کسی محلہ سے کوئی شکایت پہنچے فوراً مدد کیجئے وہاں پر صفائی کرائی جائے اور علاقہ دار کی رپورٹ بالآخر لور سے موجود صورت میں ہی شکایتی خط لکھے جاتے ہیں گلاس میں تہیج مفید اور جلد ہی نہیں نکلتا۔ آج خط لکھیں کل صاحب سکرٹری کو ملے پھر پرسوں وہ داروغہ صفائی کے سوالہ کری تو چوتھو روز داروغہ صاحب توجہ کریں تو کہیں جا کر دال سے ٹیلا اٹئے۔ اتنے دنوں تک غلط مقام کی جو کیفیت ہوگی وہ کسی سے مخفی نہیں آسکتی ہم ہائیڈرو سٹیٹو صاحب پریزیڈنٹ کی توجہ اس توجہ کی طرف پھیرنا چاہتے ہیں اور یہ بھی کہنے سے نہیں رک سکتے کہ اگر داروغہ الگ اس کام کے لئے نہ رکھا جائے۔ تو سردست یہ کام اسٹنٹ سکرٹری کے سپرد کیا جائے اور شہر میں بلدیہ سٹادی ڈسٹریکٹ کے اعلان کر دیا جائے کہ جس جگہ غلط گندگی یا سڑک کی نا صفائی کی دال کو آئے جانے والے اپنی شکایت صاحب اسٹنٹ سکرٹری کے دفتر میں تحریری یا تقریری پہنچا دیں تو اسکی شکایت فوراً رفع ہو جائیگی۔

آٹھ روپے اپنی مہربان مولوی احمد اللہ صاحب اور دیگر مہربان سے عموماً اور اپنے محلہ کے علاقہ دار شرح محمد جمیل صاحب۔ مہربان سے خصوصاً توقع رکھتا ہے۔ کہ اس توجہ کو تکمیل تک پہنچانے میں ہی بیخ فزائیگی۔ اہمیت نے جس طرح ان صاحبوں کو توجہ دلائی ہے۔ اسکی سعی کرتے پر انکا شکر یہ ہی شائع کرنا چاہتا۔ ورنہ کچھ اور۔

مولوی نشتی۔ پنڈت اور باتو۔

ان چاروں لفظوں کے اصطلاحی معنی یہ ہیں کہ مولوی اس شخص کو کہتے ہیں۔ جو اسلام کے علوم دینیہ کو عربی زبان میں سمجھا ہو۔ اور نشی اس کو کہتے ہیں جو فارسی و اردو کی انشا پر دہلی کی مہارت رکھتا ہو۔ پنڈت وہ ہے جو ہندو دہرم کی واقفیت بڑی مستحکم زبان کے جانتا ہو اور باتو اسکو کہتے ہیں جو انگریزی زبان میں نوشتہ خواند کر سکتا ہو۔ ان چار لفظوں میں سے دو لفظ ہمارا کرامت زیر بحث

ہیں اپنی مولوی اور پنڈت۔

ایک زمانہ میں مولوی اور پنڈت کا لفظ ایک ایسا مقدس اور تبرک سمجھا جاتا تھا کہ اس کے برابر کوئی لفظ نہ تھا پتا نہ کہا گیا ہے کہ

علم مولانا ہو جسے وہ مولوی + جیسے حضرت مولوی معنوی مگر جو نبی اس گروہ نے اپنا تقدس چھوڑا یعنی وہ اعمال اور اطوار اختیار کیے جنکی وجہ سے انکی تقدس میں نقصان آیا۔ یہاں تک کہ شعر انے انکی بہتیاں ڈالیں کہ

کوئی مسئلہ پوچھنے ان کو جائے + تو گردن پہ بار گراں لیکے آئے
اگر بد نصیبی سے ٹک اس میں لائے + تو قطعی خطاب اہل دفع کا پاؤ
صوتوں چشم بردور، ہیں آپ دیں کے
نوند ہیں خلق رسولی زمین کے۔

اس کٹاشی میں کچھ علماء کا تصور تھا تو کچھ انکے مخالفوں کا بھی اس کو غیر خداوندی نے ایک صورت پیدا کر دی جو آج سے پہلے دم و گمان میں دم و گمان میں ہی تھی یعنی ایک ایسی جماعت پیدا ہوئی جو مولویوں کی بہتیاں اڑاتے ہیں۔ ڈرانا بناتے ہیں۔ سوانگ بنا بنا کر انکی نقلیں آتار تے ہیں مگر خود مولوی کہلاتے ہیں اس چیز کا ہی سے قدرت نے دونوں قوموں کو سزا دی ہے۔ علماء کرام کو تو اس طرح کراہوں نے اس مقدس منصب کی جب عزت نہ کی تو انکو کے سامنے ایسی جماعت پیدا ہوگئی جنکی بد اعتقادی۔ برا عملی ظاہری اور باطنی بد اطواری کے لحاظ سے علماء کرام انکو سخت برا جانتے تھے۔ مگر لطف یہ ہوا کہ نام میں ان کو حضرت کے وہ شریک ہو گئے یعنی یہ کون ہیں مولوی فلاں صاحب بی بی۔ یہ کون ہیں؟ پنڈت فلاں صاحب ہم اے۔ یہ کون ہیں؟ مولوی فلاں صاحب وکیل۔ یہ کون ہیں! پنڈت فلاں صاحب ایل ایل بی۔

غرض ان ذہبی القاب اور مناصب کی وہ مٹی پھید ہوئی کہ الامان و محفوظ ہم مدت تکسان اسرار خداوندی کو خور سے سوچو رہے آخر میں یہ معلوم ہوا کہ اس مصلح میں جو نبی قائم ہوئی کہ ہر ایک بی لے مولوی۔ ہر ایک کچھری کا وکیل مورا اور کنبشت مولوی۔ ہر ایک سکول کا ماسٹر مولوی کہلاتا ہے اس میں خدا نے دونوں گروہوں کو انکا اعمال کی سزا دی ہے۔

مولویوں کو تو اس طرح سے کہ ان کے مقدس لقب میں ان لوگوں کو شریک کیا گیا جو اس کے ہل نہ تھے۔ ذوقیم بانوں کو اس کو کہ یہ لوگ مولویوں کے نام پر بہتیاں اڑاتے تھے اور مولویوں کو بڑی سختی سے کوسا کرتے تھے خدا نے انکو

اس طرح سزا دی کہ آخر اسی لقب سے خود ہی لقب ہوئے اب اگر مولویوں کو برا کہیں گے تو کم سے کم اشتراک کسی کی وجہ سے خود ہی تو اس بُرائی میں برابر کے حصہ دار ہونگے۔

آئیر صاحب کابل کی تشریح آوری کے موقع پر علی گڑھ کالج میں مولانا شبلی صاحب سے میں باتیں کر رہا تھا کہ ایک صاحب آئے جنکی وضع قطع غیر مشروع اور نظر نام نہانت تھوڑی سی مولانا شبلی نے ان سے میرا تعارف کرایا کہ یہ مولوی غلام صاحب ہیں۔ میں نے اس وقت دل میں کہا سچ ہے یہ ہے آپ کا ہونا ہی اپنی فحاشی کا علاج ہے۔

ہم نہیں کہتے کہ ہماری تعلیم یافتہ پارٹی مولوی نہ کہلائیں۔ بیشک کہلائیں جب یہ دستور کی بات ہے کہ غریب کا گھر اجڑتا ہے تو جو جس کے ہاتھ لگتا ہے لے جاتا ہے۔ گروہ ہمارے پر جب نامہ شہزادی کوٹ بڑی تو سب سے پہلے اپنی عزت سے برباد ہوئی۔ ناں بھرا اپنی نالی حالت خرابا ہوئی اس سے بعد جب کچھ نہ رہا تو اکانام (جو محض برائی نام تھا) بھی ادھر ادھر کے ایری غیرے کوٹ کر لیتے جو بالکل قانون قدرت کے مطابق ہوا۔ مگر نسوں کے مقدس نام جیسا اپنے مقام پر ذلیل تھا دوسرے مقام پر تبدیل یا وسیع ہونے سے زیادہ ذلیل ہوا۔ آہ!

میرے پیلو سے گیا پالا سترگر سے پڑا
دل گئی اسے دل سچھے کفرانِ نعمت کی سزا

تجربہ تو تھی ایک راز حقیقت کی تحقیق۔ اب ہم اپنی تعلیم یافتہ پارٹی کو سزا کرتے ہیں اور امید کرتے ہیں کہ یہ لوگ اپنی فحاشی کے واسطے سے اس سوال پر غیب غور کریں گے وہ یہ ہے کہ جب یہ مولوی کا لفظ ایسا گروہ ہے کہ آپ لوگوں کے دلوں میں مولوی کا نام سنتے ہی اس کے سسلی کی حقارت آجاتی ہے تو پھر یہ کیا دردناک شہی اور نقل کی بات ہے کہ یہی لفظ آپ لوگ خود اپنے لہجے تو جڑ کر رہے ہیں اسی لفظ سے بولتے ہیں اسی لفظ سے ایک دوسرے کو بلاتے ہیں کسی کے بانے پر لیں کرتے ہیں کیا اتنا نہیں سوچتے کہ اگر ہم واقعی مولوی ہیں تو اس فحاشی کے مصداق ہیں جو ہمارے دلوں میں اس گروہ کی نسبت موجود ہے کہ مولویوں نے مسلمانوں کو ڈبویا۔ پڑی تنگ ظرف۔ کیندہ اخلاق۔ بدخلق۔ راندناشاس۔ بھوکے۔ کھیلے وغیرہ وغیرہ تو پھر آپ لوگوں کو کیا محبت اور ضرورت پڑی کہ خود ہی اس ذلت میں اسی خود پر شریک ہوتے ہیں۔ کیا معلوم نہیں کہ بڑی قابل نام سے پہلے اس نام میں کوئی بُرائی نہ تھی لیکن جب سے امام حسین کا قتل مشہور ہوا

اور اس کے فاعل کا نام سنتے ہی اسکی برسی کی طرف ذہن منتقل ہونے لگا تو کسی مسلمان نے اپنا نام بڑی رکھنا پسند نہ کیا۔ ٹیک ایسی طرح اگر آپ لوگ مولویوں کو واقعی ایسے کثیرہ خاطر ہیں تو کیوں یہ نام مولوی کا اپنے سر پر لیتے ہیں۔ جگا ہی ہے انہی کو بڑی دیکھو۔

شکا کہ آپ کہیں کہ ہم تو کسی کو کہتے نہیں کہ ہمکو مولوی کہو۔ پھر مارا کیا تصور۔ اسی جناب کہنا دقت پر ہوتا ہے ایک زبانی کہنا۔ دوئم سکر نارنگی نہ کرنا۔ بلکہ ہسکو ثابت رکھنا۔ جب آپ لوگوں کو کوئی مولوی صاحب کہتا ہے تو آپ اس کی آواز کو خوشی سنتے ہیں اس نام سے خط کہتا ہے تو جواب دیتی ہیں۔ پھر کہنا اور کہنا نام ہے۔ پہلا اگر آپ کو کوئی شخص پادری یا بدلتا کو تو آپ کو نہ دیکھتے اور اس کا جواب ایسے؟ ہرگز نہیں یہی وجہ ہے کہ آج ہم رسالہ دکن ریویو میں ایک بہت بڑی فہرست اسی قسم کے مولویوں کی دیکھتی ہیں جنکا نمونہ تھلا ہے کہ

۱۔ مگرویت ہیں ست کہ ایشاں دارنہ۔
۲۔ واسے گراپس امرور بود مشہدا۔

تو کتیت تو ایک بڑا مقدس منصب ہے۔ ظاہری شکلوں پر ہی تو آثارِ اسلام نظر نہیں آتے۔ امرت میں ایک دوکان پر اسی قسم کے ایک مولوی صاحب شریف فرماتے جناب مولوی محمد حسین صاحب بنا لوی کے برادر کلاں منشی محمد علی صاحب مرحوم ہی ماں آگئے۔ صاحب دوکان نے منشی صاحب کا مولوی صاحب سے تعارف کرایا کہ یہ فلان مولوی صاحب ہیں منشی صاحب جو اپنی دینداری کے اسخی فحاشی کو دیکھ دیکھ کر ایسے تیر ہوئے جیسے کوئی ہندی لٹرن کے مجاہد خانہ کو دیکھ کر خود ہوجاتا ہے پھر ان مولوی صاحب کو کچھ نصیحت فرمائی کہ مولوی صاحب مولوی بن جان حال انکو کہتے ہو۔

۱۔ کہیں میرے لئے حضرت ناصح تکیف
خود طبیعت دل بے تاب کو سمجھا لیگی۔

ہمارے اس بیان سے کوئی صاحب یہ نتیجہ نہ نکالیں کہ ہم اس نام میں نخل کرتے ہیں کہ کیوں لوگ مولوی کہتے ہیں حاشا ولا سبیل کی وجہ سے نہیں بلکہ اس وجہ سے کہتے ہیں کہ چونکہ قاعدہ کی بات ہے کہ ہر ایک قوم میں افراد مختلف اوصاف کے ہوتے ہیں۔ امیر غریب۔ نیک و بد۔ جس قوم میں اکثر افراد جس وصف کے ہونگے وہ وصف تمام پر صادق آسکا۔ کچھ تو پب کو تموں اور ہندوستان کو غریب کہا جاتا ہے حالانکہ بعض افراد ہندوستان میں ایسے ہی ہیں جو

آئیے کی شہن آہنی اور کلا دینے کے لئے ہوا ہے۔ ہر قسم میں ہمارا مسلح گروہ ہے جو اسے مل سکتے ہیں۔

یورپ کے کئی ایک کومول لیکر چھوڑ دیں اور پردہ بھی نہ کریں مگر چونکہ یہ صرف بہت ہی تلیل افراد میں ہے اسلئے ہندوستان غریب ہو اور یورپ متمول۔ پس اس کا وہ کی دوسے مولویوں کی فروع یا قوم جو آج بڑی ہو رہی ہے یہ نہیں کہہ سکتے سب بڑی ہیں۔ ایسا کہی نہ ہوتا نہ ہوگا۔
خدا برنج انگشت یحسان نہ کرد

بعض بلکہ بہت سے افراد کی وجہ سے یہ بڑائی پیدا ہوئی جسکی بابت یہ کہنا بہت ہی سزا دہن ہے کہ سے
یا علم دیں سے دیکھو امام انہوینج + کیا دین برحق کو بدنام انہونج
پس جب موجودہ صورت میں موجودہ افراد کی وجہ سے یہ بدنامی ہے تو اگر یہ نئی جماعت ہے انہیں آجلی جن کی خیریت سے شکل ہی مولویوں والی تو کجا دانشنا ترکی ٹولی، مسلمانوں والی ہی نہیں نماز روزہ وغیرہ الحکام شریعہ اطلاق فیہ تو سبب اعدا پھر تو ایک نامہرین کی نظر میں یہ امر بہت ہی واضح تر ہو جائیگا کہ مولویوں کی کل جماعت ایسی ہے جسکا تہذیب ہوگا کہ وہ کل مولویوں کو برا سمجھا جس بڑائی کا سہتہ ان پستکینوں کو بھی برابر کا پونچھیکا۔ ہم میں میں جہاں ہے کہ آجی یہ کیسا ماجری ہے کہ ان تعلیم یافتوں نے مولوی کا لفظ اپنے لیے لیا اختیار کیا یہ تو مولوی کے نام سے چڑتے اور ناک ہوں چڑتاتے تھے آخر اس کی وجہ ہیں ایک کو وہ سمجھ میں آئی جو ہم نے اور بتلائی ہے کہ غیرت خدائی کا یہ کرشمہ ہے یعنی کہی تو یہ لوگ مولویوں پر سے دیکھتے تھے اب یہ زمانہ بھی آیا کہ خود مولوی بن گئے۔
کیا خوب سے کہی عشوق تھے وہ ہی جو اب عاشق کہا تو ہیں
کیسا دل دکھایا تھا اسی کی داد پاتے ہیں

وہ سری وجہ یہ ہے کہ جب یہ گروہ پیدا ہوا تو انہوں نے پہلے نام بخشی، کو تو پسند نہ کیا کیونکہ وہ تو اولدلفین کا تھا۔ بابوہی کچھ فرقہ کلاس کا معلوم ہوا جس میں کوئی تومی عزت نہ تھی اس لیے حکم نزلہ بر عرض ضعیف، میرزید۔ آسانی سے انکو مولوی کا لفظ لگیا۔ پس یہ بن چہو مولوی بن بیٹھے۔ بہت خوب۔ چشم ماروشن ال افشار۔ ہماری نرض اس میں ہونے سے یہ ہے کہ ہم تبار دیں کہ ایت قل ذی حق حقا دہر ایک سخن کو اسکا حق دیا کرو، جنام اور حسب کسی قوم یا شخص کا ہے اسی کو زیادہ ہے۔ یہ تو فائدہ عربی مولویوں کا ہے اور مولویوں کی بدنامی اور مولوی جو ہونے سے اس سے بچ رہنا تعلیم یافتہ پارٹی کا فائدہ ہے۔ ہمیں تو دونوں جاننا تعلق ہے حضرات علما و کرام ہماری معزز بزرگ ہیں تو تعلیم ہی ہماری بہائی ہیں مگر تعلیم ہی ہونے

قابل تلافی نہ تیرت۔ نیک اور قرآن شریف کا مقابلہ۔ قرآن شریف کی نیکیاقت۔ قیمت نہ موصولہ ایک۔ بیخبر

بڑا تو کے البتہ ہم شاکہ ہیں کہ یہ لوگ وضع میں۔ اطوار میں۔ لباس میں۔ عبادت میں۔ اخلاق میں مسلمانوں سے قنازہ ہونے کے علاوہ انکی زرگوں کے اسما و صفات پر یہی تبصہ کرنے لگو تو ہمارے منہ سے یہ نکلا کوئی بے جا نہوگا کہ سے
جگہ کس کس کو دوں، دل میں تریا توں سے لے قائل
کئی کو۔ چھری کو۔ بانگ کو۔ خنجر کو۔ پیکال کو۔

تردید البیت امام ابوحنیفہ رحمہ اللہ تعالیٰ

(گذشتہ اشاعت سے سب سے پوسٹہ)

اور ایک جویہ روایت ہے کہ عبدالمدان جزو سے کہیں امام صاحب نے وقت حج کو ملاقات کیا۔ اس کی سند صحیح نہیں ابکار و خود روا لہما میں ہے و اما ماجاء عن ابی حنیفۃ بن اہم حجر سم ابیہ سلمہ۔ ست و تسعین و اندہ رای۔ عبداللہ فلذی یوم من بالمسجد الحرام (سبع منہ حدیثاً فرجہ جماعۃ منہم المشیخ قاسم الحنفی بان سند ذلک فیہ قلب و تحریف و فیہ کلاب بافتاقی و بان ابن جزہ مات بعض و لا بی حنیفۃ ست سنین و بان ابن جزہ لورید دخل النکوفی فی ثلاث المرات انھو (ترجمہ) لیکن ہور روایت ہے کہ ابوحنیفہ جو وقت اپنے ساتھ حج کو گئے تھے تو دیکھتے تھے عبدالمدان جزو کو اور یہ سجد حرام میں ملحق دیکھتے تھے امام نے ان سے ایک حدیث سن لی۔ اس روایت کا رد ایک جماعت نے کر دیا ہے انہیں سے شیخ قاسم صاحب خلق ہیں اس کو کہ سنہا میں روایت کی تبدیل و تحریف پائی ہوئی ہے اور اسکا راوی بالاتفاق کذاب ہے۔ اہل بات تو یہ ہے کہ عبدالمدان جزو صحابی مصر میں انتقال کچھ ہوتے امام صاحب کی عمر انہوں کی ہی دیکھ کر ابن جزو کو فرس نہیں لگو رہنے جب کو فرس نہ گئے تو پھر ملاقات کسی ہوگی اور امام صاحب تو وہ برس کے بڑے ہی مکان نہیں کہ آپ اس صحابی کے پاس لگو ہوں، تاہم دلائل اور یہ بھی سمجھ رکھو کہ اس روایت کا راوی احمد بن حنبلت اسمانی کذاب ہے چنانچہ شیخ ابن طاہر حنفی تذکرہ موضوعات میں فرماتے ہیں تا بن جزو مات بعض و لا بی حنیفۃ ست سنین و لا افتاقہ من اسمانی قال ابن عدی ما راویت فی الکرانین اقل صحابہ مثله قال الدارقطنی مکان یضم الحدیث و قد رقم لنا هذا الحدیث من صحیحہ آخر میں باطل ایضاً داخل ہے۔ ابن الجوزی فی الوایا ت (ترجمہ) عبدالمدان

جزد صحابی نے تو مصر میں انتقال کیا اس وقت عمر امام صاحب کی ۶ برس کی تھی یہ سب آفت صحابی راوی سے ہے ابن عدی نے کہل ہے کہ اس سے بڑھ کر جوہر بنا جس سے کسی کو نہیں دیکھا اور اس سے بڑھ کر بے جی کسی کو نہیں پایا اور حافظ نے کہا کہ یہ راوی چوتھی حدیث میں آیا کرتا ہے اور ابن جوزی نے اسکو دایمات میں ذکر کیا ہے، امام شمس الدین ہم ابن جوزی کو ثابت کر چکا کہ امام نے کسی ایسی ملاقات نہیں کیا کوئی صحابی وقت قبل ولادت امام کے انتقال فرمائے اور کسی کے زمانہ میں امام صاحب چھوٹے تھے۔

ناظرین جب امام صاحب نے کسی سے ملاقات نہیں کی تو یہ کیسے تابعی ہو چکے ہیں صحابی وہی ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا ہو آپہی صحبت فیستحبہ میں رہا ہو اور تابعی وہ ہیں جو صحابہ کو دیکھا ہو صحابہ سے ملاقات کی ہو امام صاحب نے تو کسی کو نہ دیکھا نہ کسی سے ملاقات کی جیسا کہ ابھی میں نے ثابت کر دیا ہے۔ پھر باوجود اس کے امام صاحب کو تابعی کہنا بڑی سناہت ہے۔

ہدایت۔ اگر کوئی صاحب ہمارے مضمون کا رد کرنا چاہے تو ہمارے پیش کردہ دلائل کو غلط ٹھیرائے۔ رد اور گپ شب جواب ضرور نہ کھجائیں گے۔ فقط (در قسم ابوالغیم محمد عبدالعظیم حیدر آبادی)

بوسہ قبر گذشتہ اشاعت سے آگے

اور یہ جو آپ فرماتے ہیں کہ میں نے امام احمد کا یہ قول ابن تیمیہ کو دکھلایا انہوں نے بڑا تعجب کیا، یہاں تعجب کا مقام کیوں ہو کیونکہ امام احمد سے روایت عدم حجاز بوسہ کی ایسی مشہور و معروف کتب منلیہ میں ہی کہ جس کے خلاف نقل میں ضرور ایک آلف کار کو تعجب ہونا ہی چاہئے اس سے ہی معلوم ہوا کہ کتب منلیہ میں وہی روایت عدم حجاز بوسہ کی معروف و مشہور تھی ورنہ ابن تیمیہ عیسیٰ شخص کہ علاوہ مذہب منلیہ کے نقل و قوت ذرا سہ ہیں اپنا نظیر نہیں کھتا تھا کما صرح بہ الذہبی تعجب ہونا ہرگز نہیں کہا لایحییٰ علی الفہیم۔

اس کے بعد آپ کہتے ہیں کہ جنوں کے دوشعر کیا خوب ہیں، یا اللہ العجب الی ابن یذہب بھو هذا الہذبان کہاں مسئلہ شرعی کا اثبات اور کہاں جنوں کا قول دایمات اس زمانہ کی بزرگی اس حد تک پہنچ گئی ہے کہ شعر شاعر کا کہ مستند کی دلیل شرعی سے نہیں ہے برعکس شرعی ہو اور شعر جنوں دہوانہ کا جبکہ جو بیہوش و دیوانہ کے پسند نہ کرے موقع حمل استدلال میں مذکور ہو۔ سچ فرمایا اللہ تعالیٰ نے انشاء اللہ

يَتَّبِعُهُمُ الْكَاذِبُ۔ یہ بھی صاحبزادہ کی تحریر غراب مقام و مجاہد دولت سے ہے۔
وانصوا لقبل سے زرا زافر و گردوں چہ دم زنی کہ ہنوز۔
ہی زہم نشناسی شان و در دارا۔

اس کے بعد آپ بوالہ یعنی بچتے ہیں فقال الخبیر الطبری و لیکن الخ یعنی عرب طبری کہتے ہیں کہ قبیل حجاز اسود اور اسلام ارکان سے مہر کی قبیل کی قبیل بنی نضال کی تنظیم کھلتی ہو جو از کا استنباط مکن ہے اس استنباط و اجتہاد کا ابطال ہو چکا ہے کما مر کہ یہ قیاس قیاس مع الفارق ہے علامہ اس کے یہ استنباط کہ مجتہدین کے ہول کے چکا اجتہاد مسلم ہے خلاف ہے محب طبری کو اسکا بھی اقرار ہے کہ جو از بوسہ قبور غیرہ میں کوئی خبر وارد نہیں ہے جیسا کہ یہ جارت انکی فائدہ لہر و فیہ خبر بالذہب سے ظاہر ہے جس سے صاحبزادہ کی دلیل سابق یعنی اثر ابو یوسف مقدمہ بلال سے جو انہوں نے بوسہ قبور کو ثابت کیا ہے کی تردید ہی کھلتی ہے دیکھو اسے عدم ورود دلیل سے علامہ حنفی حکم کراہت کا فرماتے ہیں اور اکثر مسائل میں اس ہول کا کماط رکھتے ہیں چنانچہ صاحب ہدایہ بعد از طبع فجر کے دو رکعت سنت کے سوا بڑھتے ہو کر وہ کہتے ہیں اس دلیل میں سے کہ اللہ علیہ السلام لیزید علیہا اور صلوة کسوف پر غلبہ کی نفی میں یہ دلیل پیش کرتے ہیں لان لہر نقل اور صلوة استسقاء میں غلبہ سا کی نفی میں یہ کچھ تو ہیں ولا یقلب القوم ارضہم لانه لہر نقل انہ صلعم من ہمد بذلت اور خاص مسئلہ اسلام میں کتاب ہدایہ کی کتاب الحج میں یہ مذکور ہے ولا یستہم غیرہا فان الہی صلعم کان یستہم یذہب الی الکنین ولا یستہم غیرہا اور ہدایت در مختار کی کراہت اسلام غیر کنین میں سابق مذکور ہو چکی افسوس نادانگی یہی وجہ ہے ہے کہ آدھی اپنی نمب کی تردید کر رہا ہو اور اس کو کچھ خبر نہیں ہے۔ قول محب طبری کا حنفیوں کے نزدیک باطل ہے قابل تعلیم نہیں اور یہ تحریر محب طبری کی انہم ہی کے ہی جو علم اللہ میں مخالف ہے۔ حضرت ابن عباس کا انکار جو حضرت معاویہ پر فرزند بنی ہاشم کے متعلق ہے کہ انہوں نے فرمایا وہ اوپر مذکور ہو چکا ہے اخیر احمد بن مسند سنن صحیح احمد عن عباس انہ طاف مع معاویة بالبیث فجعل معاویة یستہم الی الذکان کما کما قال لہ ابن عباس لا تستہم یذہب الی الکنین و لیکن رسول اللہ صلعم یستہم ان قال معاویة لیس شیئ من الیث مصعبوا فقال ابن عباس لقد کان لکم فی رسول اللہ الیث حسنة فقال معاویة صدقت اور ایسا ہی حضرت عثمان سے اسلام فرما کر یانی کے پایا گیا ہے کما اخیر الامام احمد بن مسند قال لیل لفت مع عثمان فاستلنا الذکان قال لیل فکننت مایل الی الیث فلما بلغنا الذکان الغریب اللہ

تفسیر شامس

بلی کہ سود جرمیت میدی نستند وقال ما شأناک فقلت الا نستند فقال الر
 تفت مع رسول الله معتم فقلت بلی فقال ارایت لیستند هذین لکنین اللین
 فقلت لا قال الخلیف لکن فیہ اذیة حمیة فقلت بلی قال فانفذ عنک اورضت
 عمر کا قول ما قبلت سابق گذر چکا پس ایسے بڑے بڑے صحابہ کے مقابل میں جب
 طبری وغیرہ کے قول کا کیا وزن ہو سکتا ہے غالباً محب طبری شافعی ہیں دیکھو کہ
 امام شافعی بھی بجز کن بیانی کے اوروں کو بوسہ کو ناجائز فرماتے ہیں اور امام سعادت
 کے قول کا جو ابن عباس کو انکار پر جواب یا تھا کیا معقول جواب دیتے ہیں۔ علامہ
 قسطلانی شرح بخاری میں فرماتے ہیں احادیثنا ای عن قول معاویة اماننا اللہ
 باننا لا نذکر استلاماً مہماً لعل للبت وکذبت عیرو من یعرف بہ لکننا نقیم
 السننہ فعلا و ترکا و لو کان ترک استلاماً مہماً لعل لکان استلاماً بین الامکا
 لعل ولا قائل بہ انھما اب امام شافعی کے مقابل میں اگر منہ کی بات مانا سنی بڑی
 بلہ الصافی ہے امام بن قیم فرماتے ہیں قال صاحب المشارک ویندر الرکن
 الیابان والیجر لا یوردہ لا غیر ما من الازکان فاستلاماً بدعت منکرہ انھما کذا
 فی الہدای

تہم آپ کہتے ہیں اگر بوسہ تبرک یا مشابہ شرک ہوتا یا اس کی حرمت شرعاً ثابت
 ہوتی تو ایسے ایسے (اگر مؤمنین اگر) اعتراض آپ کا ایسا نہیں ہے کہ قابل جواب تھا
 تہروی دوست کا آدمی ہی اس سوال کو آپ کے آپ پر تو نا کر یہ سوال آپ سے
 کر سکتا ہے کہ اگر یہ بوسہ قہراً ہوتا اور اس کے جواز کی کوئی دلیل ہوتی تو ایسے ایسے
 ائمہ محدثین و معتقین ذرا بربا دیجئے تو ان سابق میں مذکور ہو چکے حرام و شرک و
 مشابہ شرک و بدعت کے قائل ہوتے اور خدا کے حلال کو حرام نہ کہتے تو اسکا آپ کیا
 جواب دینگے جو جواب آپ دینگے وہی اس طرف سے سمجھ میں نہایت افسوس کا مقام ہے
 کہ ہا جو دیکھو پڑھے ہونے کے ایسا ہی سوال کرتے ہو اور رات دن کتابوں پر پڑھتے
 پڑھتے ہو کہ یہ امام اعظم کے نزدیک حلال ہے اور امام شافعی کے نزدیک حرام وغیرہ وغیرہ
 پھر ایسا ہے جا وہی سوال اگر کوئی شافعی یہ کہو کہ امام اعظم نے جو حلال امر کو حرام کہا
 ہے اگر وہ حرام ہوتا تو امام شافعی کبھی حلت کے قائل نہوتے اور صاحب زادہ پر
 تھے اس سوال کے موافق اس اعتراض کو تسلیم کرنا ہوگا۔ اب تو کا رضا فقہ کا درہم
 درہم ہو اٹھا باش طیر غلام ہو کہ آپ کے ایسے کہ نقد حنفیہ کا ایک مسئلہ مختلف فیہ
 کا ثابت نہ رکھا اور سب کو دربار بردار کا ٹوٹا کر دیا اور میں کو فخر اکتفیہ دستاد
 الرشیدی امام شہداء میں ہمارے کا ایک مناظرہ سناتا ہوں جس میں آپ ہی جیسے شخص نے

فہم نے رسول اللہ سے فرمایا کہ میں نے اپنے بھائی کو بوسہ دیا تو رسول اللہ نے فرمایا کہ بوسہ دینا بڑا برا ہے اور اگر کسی نے بوسہ دیا تو اسے پتھر سے مار دینا چاہیے۔

انہری قسم کا ایک اعتراض کیا ہے اور امام سعادت نے اسکا جواب لفظی و دہانہ بن گیا ہے
 جب کہ تشریف لگتے تو وہاں کے لوگوں سے یہی شدہ کی نسبت مناظرہ ہوا اور
 جب وہ مناظرہ میں بند ہو گئے تو ایسا ہی پہل سوال کیا قال قال یا ابا عبد الرحمن
 فالنصح والنجیہ وسی ہدیہ مہما کا فایضرت انھما فقلت لہو و عرا عند
 المناظرۃ تسمیۃ الرجال فرب رجل فی انہم من اقدم منا قہم کذا وکذا وخصی ان
 تکون سفلیتہ فیجوز لہ۔ من ان یخبر بھا فان ابیتہ فما قرکھ فی عطاء و ملاو
 وجار بن زید و سعید بن جبیر و عکرمة قالوا کذا و اخیاراً فقلت فما قرکھ
 فی اللہ و یال لدرہمین یل بیید قالوا سلم قلت ہلاہ راہ سلاہ فما قوا
 و سربا کلون اعزہم فہکتا و اقلصتہم ہم کذا فی اعلام اللو قیین۔

باقی وار د

مولوی محمد حسن صاحب امرہی کی خط کا جواب

اور

طاطر و اکرم کی غلط گوئی کا جواب

جناب مولوی ابوسعید محمد حسین صاحب امرہی کی آجکل خط دکا بت قاریانی پاریس
 ہو رہی ہے مولوی صاحب موصوف نے ایک مضمون لاہور کے انگریزی اخبار
 میں چھپایا تھا۔ اس مضمون سے قاریانی پاریس بہت کھیا ہی ہو رہی ہے کہ سب
 جو کچھ مضمون ہے وہ آج تک طفل تالیوں کی طرح دل میں ٹھانے ہوئے ہے کہ مولوی
 صاحب آخو کار ہماری طرف رجوع کر آئیں گے۔ اس مضمون سے تمام دیباچت ہو
 اسے مولوی محمد حسن صاحب امرہی نے مولوی صاحب کو خط لکھا کہ آپ مذاق
 کو کافر کہتے ہیں تو ڈاکٹر عبدالحکیم خاں کو کیوں کافر نہیں کہتے حالانکہ دونوں کا
 دعویٰ ایک سا ہے۔ نیز زانی اخباروں میں لکھا گیا تھا کہ مولوی محمد حسین صاحب
 نے یہی رجوع کیا ہے جو کہتے ہیں کہ ہماری اور مسیح جنگ نہیں کریں گی ان سب
 باتوں کا جواب مولوی صاحب دیتے ہیں۔ (داؤد)

پیرے پیرے دوست مولوی محمد حسن صاحب

میں نے آپ کا خط مورخہ ۲۲ جولائی مندرجہ بدر ۲۵ جولائی سنہ ۱۹۷۱ء کمال تعجب افسوس سے
 پڑا۔ اس خط میں آپ نے میرے مضمون ۱۶ جولائی پر جو سول ٹریڈ گزٹ ۱۹۷۱ء

حفاظت و
 ہم نے رسول کے
 دنیا کی سب سے
 پس اگر آپ کے
 کہ ایسا ہو یا کہ
 شہد ہوں یا در
 پر پڑائی ہو یا
 تو ہا ہنسی بجز
 نفس سے ہار
 میرا کب اس
 دیا نہیں ہوا
 قائم نہیں ہوا
 سے محفوظ رہے
 صبر
 مصنفی اکبر
 میرے من
 موجود ہے
 ایش
 تیغ خط
 ڈاکٹر وند
 رہنما

فقہ ۱۲
 ازین ہر وہ
 کہ ہر وہ
 زوت

و مناسب ہے کہ وہ بھی اس سوال کی جواب ہی کے لٹو خاک رہی کو وکیل
 کر دیں اس زمانہ میں اور آجکل کے چکر داروں سے وکیلوں ہی کے ذریعہ سے اپنی
 طرح بہنگان ہوتا ہے۔
 اور مرزائی پارٹی اور دیگر اہل مذاہب باطلہ جدیدہ کی بغض شناسی اور جہاد پر بھی
 جو ملکہ اشاعت السنہ کو حاصل ہے وہ دوسروں کو کم حاصل ہے۔ اِنَّكَ فَتَنَّا بِاللَّهِ مُؤَيَّدًا
 مِنْ بَنِي إِسْرَائِيلَ۔
 مولوی محمد حسن صاحب آپ حسب وعدہ اس جواب کو اخبار بدر و غیرہ میں مشتمل
 کر دیں۔
 اڈیٹر صاحبان۔ آپ ہی اپنا فرض منصبی ادا کریں اور اس مضمون کو درج اخبار
 کر دیں۔ (ابوسید محمد حسین)

مرزا صاحب قادیان اور ڈاکٹر عبد حکیم خاں

چند روز پہلے ڈاکٹر صاحب نے ایک خط تصنیف اپنی اہامات کا حکیم نور الدین
 صاحب کے دریافت کرنے پر حکیم صاحب کو لکھا تھا۔ اس خط میں جو کہ ڈاکٹر
 صاحب نے دو بڑے غضب کئے تھے ایک سچ کا نام اپنے لٹو بتایا تھا چہر
 مرزا صاحب اور ان کے حامیوں کو کیش آنا لازمی تھا کہ ہم تو اتنی مدت
 تک لٹو طعن منکر ہی سہیت میں کامل نہ ہوئے تو کون ہے کہ ہماری برابری
 کرے۔ دوسرا غضب یہ کیا کہ ان اہاموں میں ایک اہام مرزا صاحب کی
 موت کا بھی تھا کہ ۲ جولائی ۱۹۱۲ء کی مدت میں تشریف لے جائیں گے
 ایک نہ شدہ دوشہ۔ اس لٹو اس خط کے متعلق قادیانی اخباروں میں آجکل بڑے
 زور شور سے بحث ہوتی ہے۔ نیچو کی مراسلت مع جواب ہی اسی کے متعلق ہے جو
 ہے۔ (اڈیٹر)

کرم بندہ فی ڈاکٹر عبد حکیم صاحب۔
 السلام علیکم کل جہاد مولوی عبد اللہ خاں احمدی ریلوے سٹیشن پٹیالہ پر پلے اور انہوں
 نے بتلایا کہ ڈاکٹر عبد حکیم خاں نے مسیح اور رسول ہونیکا دعویٰ کیا ہے۔ پہلے تو
 وہ اپنی فرزند کو مسیح بتلاتے تھے اب خود مسیح بن گئے ہیں۔ اپنی آپ کو رسول بھی کہتے
 ہیں اخبار بدر میں خود کا خط موجود ہے۔
 آج میں نے اخبار بدر مورخہ ۲۵ جولائی پڑھا۔ اس میں آپ کے ۸۔ اہام بھی ہیں۔

جن میں یہ ہمارا اہام بھی ہیں۔
 (۳) وَمَا ارْسَلْنَاكَ بِالْحَقِّ وَالْحَقِّ لِقَوْمٍ كَافِرِينَ۔
 (۴) اِنَّكَ لَمِنَ الْمُرْسَلِينَ۔
 (۵) اِنَّا اَنْزَلْنَاهُ بِالْحَقِّ بَشِيرًا وَنَذِيرًا لِّقَوْمٍ كَافِرِينَ۔
 (۶) دجالی فتنہ میرے آقا سے پاش پاش ہوگا اور میں سچ ہوں۔
 اس کی بابت یہ سوالات ہیں۔

(۱) کیا اہام نمبر ۳ کے موافق آپ اپنی آپ کو رحمتہ للعالمین سمجھتے ہیں۔
 (۲) کیا اہام نمبر ۴ کے موافق آپ اپنے آپ کو رسول حق اور بشیر نذیر جانتے ہیں۔
 (۳) کیا اہام نمبر ۵ کے موافق فتنہ سے مراد آپ کی مراد کون فتنہ ہے اور سچ ہونے
 سے مراد آپ کی کیا ہے۔ کیا جس آئے والے سچ کی بشارت عادیث میں ہیں۔ آپ
 دہی سیم ہیں۔ مرزا اسلام احمد صاحب قادیانی ہی سچ ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں
 کیا آپ ہر بانی سے مطلع فرما دیں گے کہ اس اہام کے صحیح معنی کیا ہیں۔
 آپ نے مولوی نور الدین صاحب کو یہ فقرہ بھی کہا ہے کہ گایاں مکان تو معون کا
 کام ہے نہ کہ خدا کے سچ اور رسول کا۔ اس فقرہ میں خدا کا سچ اور رسول کی کرا
 کیا آپ نے خود اپنی ذات سے لی ہے۔ یا یہ فقرہ حسب مقتدا مولوی نور الدین
 صاحب قادیانی لکھا گیا ہے۔

اڈیٹر اخبار بدر نے مولوی محمد حسین صاحب اور اڈیٹر یہ اخبار کو ان دعادی پر
 روشنی پاتا رہی ڈالنے کے لٹو متوجہ کیا ہے لیکن میں نے یہ بہتر سمجھا کہ خود آپ سو ہی
 اس کے متعلق دیانت کر لیا جائے۔ صاحب البیت ادری بھافہ۔
 نیاز محمد محمد سلیمان عفی عنہ از پٹیالہ

رفیق ربانی قاضی محمد سلیمان صاحب۔
 السلام علیکم رحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ سات میں نے ایک خواب میں دیکھا کہ آپ ایک کو پنج
 پر شیعوں اور ساتھ ہی میں شہا ہوں۔ آپ ایک حدیث صحیحہ سے میری تصدیق فرما رہے
 ہیں۔ پس آپ میرے رفیق ہیں۔ آپ کے خط کا جواب اس تحریک آسانی کے بعد
 عرض کرتا ہوں۔

(۱) وَمَا ارْسَلْنَاكَ بِالْحَقِّ وَالْحَقِّ لِقَوْمٍ كَافِرِينَ۔ اس میں یہ بشارت ہے کہ دجال قادیانی
 جو کل عالم پر لعنتیں برسائے۔ فطرت اللہ کو لعنتہ قرار دیتا۔ حقیقی رحمتہ للعالمین جو صحیفے
 صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت کہتے ہے کہ انہوں نے زمین کو خون سے بہر دیا اور ظون کی

میں نے یہ خواب دیکھا کہ آپ ایک کو پنج پر شیعوں اور ساتھ ہی میں شہا ہوں۔ آپ ایک حدیث صحیحہ سے میری تصدیق فرما رہے ہیں۔ پس آپ میرے رفیق ہیں۔ آپ کے خط کا جواب اس تحریک آسانی کے بعد عرض کرتا ہوں۔

نہیں چلا دی تھیں اور وہ عیاشی کی تباہی کو اپنے لئے عید قرار دیتے ہیں۔ وہ میرے مقابل میں نفا ہو جائیگا اور وہ جانی منتہی پاش پاش۔

(۱۲) اِنَّا كُنَّا لَكُمْ لَمِيكِيْنَ - اس میں - بشارت ہے کہ تبلیغ حق میرے ہاتھ سے میں سنسنیبا اور رشاکے ایزدی کے مطابق ہوگی۔ اسدیکم کی محبت - ولایت - لغت اور ولایت میرے شامل حال رہیگی۔

(۱۳) اِنَّا كُنَّا لَكُمْ لَمِيكِيْنَ بِبَيِّنَاتٍ مِّنْ ذُرِّيْرِكَ اِنَّكَ لَمِنَ الْخٰصِيْنَ بِمِثْقَلِ ذَرَّةٍ مِّنْ عِلْمِ رَبِّكَ يَوْمَ الْقِيٰمَةِ - جو نمبر میں بیان ہو چکی۔

(۱۴) وہ جانی منتہی سے مزد مرزائے قادیانی کا قتل ہے مسیح کے مبارک نام میں یہ بشارت ہے کہ وہ جانی قادیانی میرے خلاف سے ہلاک ہو جائیگا۔ میں یقیناً ہانتا ہوں اور خداوند عالم کی طرف سے مجھ کو بار بار ہی علم ملا ہے کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین و ریز المرسلین میں - آپ کے بعد جو کوئی شخص نبی یا رسول ہو چکا دعویٰ کرے وہ کذاب اور وہال ہے۔ قرآن مجید پر تمام مسلمانوں کی دینی و دنیوی فلاح منحصر ہے جبکہ وہ قرآن مجید سے غافل و لاپرواہ ہیں۔ اس وقت تک انکا دین درست ہو سکتا ہے نہ دنیا - نہ آخرت - نہ ۲-۳ کے الہامات کی کہیں - نبی تاویل سمجھتا ہوں کہ قرآن مجید کی تبلیغ میرے ہاتھ سے سر انجام پذیر ہوگی۔ جو کواہام ذیل ۱۹۵۰ء میں ہوا تھا جبکہ میں نارفل میں متعین تھا۔

اِنَّا كُنَّا لَكُمْ لَمِيكِيْنَ بِبَيِّنَاتٍ مِّنْ ذُرِّيْرِكَ اِنَّكَ لَمِنَ الْخٰصِيْنَ اِسْمِ الْاٰمِ الْاَمَامِ كَيْفَ يَكْفُرُ رَبِّ الْعٰلَمِيْنَ سَنِيَّةٌ تَوْفِيْقٌ عِلْمٌ فَرَقَنِيْ كَمْ مَفْتٰحِ الْقُرْاٰنِ - تذکرۃ القرآن اور تفسیر القرآن میرے قلم سے شائع ہوئے۔ تفسیر القرآن انگریزی میں ہی شائع ہو سکی۔ میں مسیحیت اور رسالت کی نبی تاویل ہے کہ وہ جانی قادیانی میرے خلاف میں ہلاک ہو تبلیغ قرآنی جیسے ہو سکتے۔ انبیاء علیہم السلام تو دنیا سے گزر چکے ان دنوں بروز اور شیل جاتیامت رہینگے۔ تاکہ کشف اور رویا سے صادقہ - نبوت - رسالت - الہام ایک رفت گذشت قصہ نہ بن جائیں۔ میرا عقیدہ ہے کہ وحی منقطع ہو چکی اور اب شخص بشارت باقی میں ہیں۔

میں نے جو یہ فقرہ لکھا تھا کہ گاہاں گاہاں تو طعون کا کام ہے نہ کہ خدا کے مسیح اور مرسل کا۔ اس میں مسیح اور مرسل کے الفاظ سے ہی مراد ہے کہ خداوند عالم نے جکوان پاک ناموں میں ہلاکت دیجالی اور تبلیغ قرآن کی بشارت دی ہے۔ تمام مسلمان اپنی اولاد کے نام انبیاء علیہم السلام کے نام پر اس نیت سے رکھتے ہیں کہ انکے مبارک نام موجب برکت و سعادت ہوں اور وہ اعمال و احوال میں ان کو

مشابہت پیدا کریں۔ جب سارے کرم کسی بڑوں کا نام مسیح یا محمد یا ابراہیم یا عیسیٰ یا عیسیٰ دیکھتا ہے تو اس سے مراد یہ ہے کہ اسکو اپنی سعادت اور برکت سے محبت مل چکا۔ یا علی یا یحییٰ میں جو نام اسلام میں جائز ہیں وہ خدا کے لئے کیوں حرام یا قابل اعتراض ہو گئے والسلام۔ انہیں محمد علیہ السلام خاتم النبیین کے نام سے منسوب کرنا۔ یہ تو میرے گناہ ہیں اور ان کو کہہ کر کہہ کر بتاؤ لیکن چونکہ مسلمان پہلے ایک ذریعے الفاظ القاب کو ذہن تک کھانچتے ہیں اس لئے انکا چونکا کر لینی ہے بہتر ہے کہ ایسے القاب اگر آپ کو الہامی ہی ہوں تو ان سے بوجہ عبادت و تقصود ہرآن الفاظ کو پرہیز میں شائع کیا کریں۔ اس میں معنوں کے متعلق ہم نے موقع قادیانی میں ذرا تفصیل سے بحث کی ہے جو ایک ستمبر کو شائع ہوگا۔

حسابِ دوستانِ درویش

اس ستمبر کے پہنچنے میں جن احباب کی قیمت ختم ہے۔ ان کے نذر وسیع ذیل ہیں۔ ہر چند کہنا جاتا ہے کہ جس صاحب کو انکار ہو وہ اطلاع کا ڈر نہ لکھیں تاہم بعض دوستوں کی سردہری سے وہ اپنی داپن کرتے ہیں جو نہایت ہی مہربان ہے۔

۳۷۲	درکھانہ	۸۷۸	مٹوانہ پور
۳۸۵	میرٹھ	۸۷۹	داتا پور
۳۹۰	شیر گڑھ	۸۸۱	بھٹنڈہ
۴۳۲	شولاپور	۸۸۸	فروپک
۶۲۶	ہری پور	۸۹۱	سکھ پور
۶۳۹	سارنگھ	۸۹۲	جائندہ پور
۶۴۱	قریشی	۸۹۶	خانقاہ ڈوگران
۶۴۶	واک	۸۹۷	مہاراشٹر
۷۰۲	امرتسر	۸۹۸	کواتھہ
۷۶۵	سیریاں	۸۹۹	مستی پور
۸۱۸	نام	۹۰۰	ٹھیل پور
۸۲۸	امرتسر	۹۶۸	کھن بیان
۸۷۰	بنجی پور	۱۰۸۱	لاہور
۸۷۱	فیضان پور	۱۰۶۴	جمہوری

اللہ جل جلالہ کے فضل سے یہ سب کام ہونے لگے۔

انتخاب الاخبار

جناب مولوی عبد الجبار صاحب عمر پوری کی ہمشیرہ انتقال کر گئی ہیں ناظرین سے جنازہ غائب کی درخواست ہے۔ امرتسر میں پڑا گیا +

گورنمنٹ ہند نے لاہور کے انسداد کی طرف توجہ کی ہے کہ مکانات کو چھوڑنا دیکھنے سے صاف رکھا جائے اور جس جگہ پر لاہور ہو وہاں کو لوگوں کو آبادی سے باہر صفائگی میں چلے جانے کی ترغیب دی جائے +

مرزا صاحب قادیانی نے ۲۲ اگست کو بڑی ہمت سے اپنے دام افتادوں کو مطلع کیا ہے کہ تم لوگ گورنمنٹ کی تجویز پر سب سے پہلے عمل کرو۔ کیونکہ سوائی گورنمنٹ کی سلطنت کے ہمارا کہیں ٹھکانہ نہیں۔ (الیس فی جہنم مثوی للمفسدین)

مشتا ہے کہ حیدرآباد میں ایک نیا سکے جاری ہونے والا ہے جو ایک طرف حضور پاک معظم کی شبیہ اور دوسری طرف ریاست کا نشان ہوگا +

گورنمنٹ ہند کو تازہ حکم کی وجہ سے اس سال پچھلانے کا حکم دیا گیا ہے۔ مسرت کی بات ہے کہ مولانا شبلی نعمانی اب لکھنؤ کی سہارن پور چلے گئے ہیں اگرچہ انہیں ابھی کچھ کسرتی ہے +

متصر میں ریڈیوں کی تعلیم کرنے جو عرصہ عالیہ جاری ہے۔ اس میں تعلیم کی تین سال مقرر ہے۔ اور ریڈیوں کو عربی اور انگریزی زبان حساب ہندسہ پھر وقتاً بوقتاً

تاریخ اسلام جغرافیہ علم کیمیا طبیعیات بچوں کی پرورش کافن گڈر گارٹن وغیرہ ضروری علوم و فنون کی تعلیم پانچویں جاتی ہے۔ نیز ہر ریڈی کو کھانے اور کپڑے کے علاوہ دو پونڈ ماہوار وظیفہ بھی دیا جاتا ہے۔ یہاں کی فایض اقصیٰ ریڈیاں دیگر مدارس میں مدرسے کے عہدہ پر منتقل کی جاتی ہیں +

بایعالی نے حکم دیا ہے کہ غیر مسلم سیاحوں کو مسجدوں میں آنے کی ممانعت کی جائے اور تمام یورپین نارائن ہیں۔ کیونکہ قسطنطنیہ کی مسجدیں مسلمانوں کی گذشتہ سنت کاروں کے شاندار نمونے ہیں اور ان کے نہ دیکھنے سے دارالخلافہ عثمانیہ کی سیر کا لطف آدھا رہتا ہے +

حضور نظام حیدرآباد نے حکم دیا ہے کہ جو شخص بے ہتھیاری یا غفلت یا ایسے طریقے سے موٹر کار چلائے جو عوام کے لیے باعث خطرہ ہو اس پر ایک سو روپیہ جرمانہ کیا جائے گا۔ یہاں وکٹوریہ میں جدید انتظام ریاست کا اعلان کیا گیا۔ یہ انتظام کونسل آف ریجنس کے ذریعے سے ہوگا جو میٹرسن ذواب صاحب کے ایام نابالغی میں آگئی جگہ کام کرے گی

اس کے پانچ ممبر مفصل ذیل مقرر کیے گئے ہیں۔ (۱) مولوی جیم بخش صاحب سابق قارین منسٹر پریزیڈنٹ مقرر ہوئے (۲) سردار محمود خان صاحب جرمانہ مشیر مال (۳) دیوان آسانند صاحب مشیر سنوی (۴) مولوی عبدالرحمان خان صاحب مشیر فوج کونسل کے ممبر مقرر ہوئے ہیں۔ ان کے علاوہ (۵) صاحب طالب ہمدانی خان صاحب ایگزیکٹو اسٹنٹ ہتھ فوآبادی لائل پور گورنمنٹ کی طرف سے عہدہ دار مقرر ہوئے ہیں جناب شیخ نصیر الدین صاحب جو ایک پرائم منسٹر تھے ریاست سے واپس تشریف لے گئے ہیں۔ صاحب پریزیڈنٹ کی تنخواہ ماہوار سو روپے اور باقی ممبروں کی ایک ایک ہزار روپیہ ماہوار تجویز ہوئی ہے۔ سنا ہے کہ ان تقرریوں سے وہاں کی پبلک تہمت خوش اور مطمئن ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ یہ کونسل آف ریجنس اپنی آٹھ سالہ دورانیہ کے لئے مقرر ہوئی ہے +

ہنر سبھی امیر کابل نے نئے ڈاک ٹائٹ قائم کئے ہیں اور ایک نیا ٹکٹ جاری کیا ہے +

ہنر رائل ہائینس سردار نصر اللہ خان سفر حج کی تیاریاں کر رہے ہیں اور ان کا سفر ہندوستان سے روانہ ہونے والے ہیں۔ (ریاست روی دہا ز آئی)

جنگ روس و جاپان سے پہلے جاپان ۵ کروڑ پونڈ کا قرضہ لیا تھا اور لڑائی کے بعد ۲۲ کروڑ ۷۰ لاکھ پونڈ کا مقروض ہو گیا۔

کلکتہ میں ایک یورپین دلال کو ہر خوش سگھے نامی ایک دربان پر تہہ کیے اور گالی دینے کے الزام میں دو سو روپے جرمانہ یا ایک ماہ قید سخت کی سزا ہوئی۔

لالہ دینا ناتھ اڈیشا اخبار ہندوستان کی اپیل کی تاریخ چیف کورٹ میں استہتر مقرر ہوئی ہے۔ سنا گیا ہے کہ اس کا بہائی ایشور داس مقدمہ کی پیروی کئے گئے کلکتہ سے کسی نامور وکیل کو لینے گیا ہے۔

مسٹر کلیمتسو وزیر اعظم فرانس جو حضور ملک معظم نے ۱۲ ماہ حال کو مقام میرین باڈ شرف ملاقات بخشا۔ اور لٹریچر پر مدعو کیا گیا اسکا بیان ہے کہ ملاقات میں عام پولیٹیکل گفتگو ہوئی تھی اور معاملات مل کو کا خاص طور پر ذکر آیا (مذاخیر کہہ)

حیدرآباد میں ریاست کی طرف سے چیدہ چیدہ افسروں کو جنہیں دورہ کرنا پڑتا ہے ریاست کی طرف سے ۵ ہزار روپے کی ایک ایک سوڑ کار دی گئی ہے اور ہر ایک کے لئے سو روپے ماہوار خرچ ہی منظور ہوا ہے

مربوطہ (مصر) میں ایک تاجر نے جو آثار قدیمہ کی تلاش کے لئے وہاں گیا تھا اسے مذہب اسلام قبول کیا اور اسکا نام موسیٰ محمد رکھا گیا (محمد موسیٰ پہلے تھا) +

ایک قیمتی رسالہ

۲۶
۵۱

جناب مولانا ابوالخیر عثمانی صاحب مولوی فاضل اپنے اخبار گوہر بارہ پور
سرخہ اور مولانا شمس الدین صاحب مولوی فاضل اپنے اخبار گوہر بارہ پور
یہ دو مہمانی ہیں جنہوں نے خواہ استعمال کی ہے، جسم اور دماغ
کو طاقت بخشی ہے۔ خصوصاً ضعف کی وقت بہت
مفید ہے۔

بقا بلذیہ مومانی ہر قسم کی کمزوری دور کر دے۔ ابتداء میں۔ دماغ
دماغ کی واسطہ آگے ہے۔ اعلیٰ درجہ کی سولہ خون اور مقوی باہ ہے۔ ذائقہ خوش
گوار۔ بوڑھے۔ بچے۔ جوان ہر ایک کو یکساں مفید ہے۔ قیمت فی جہانک ۱۲
آدھ پائے مع حصول ڈاک

روغن فولاد
جریان کو دفع کرتا ہے۔ ضعف بجز کوناف ہے چھڑ
کی رنگت سرخ کرتا ہے۔ اعصاب رسیہ کو طاقت دیتا
ہے قیمت فی شیشی ۱۲

مجنون مقوی دماغ
ہر قسم کی دماغی کمزوری۔ درد سر۔ نزل
زکام۔ ضعف بصر کی واسطہ مفید ہے۔
دفتروں کے کلرک۔ منشی اور سکولوں کے طلباء جنہیں دماغی طاقت سے زیادہ کام
لینا پڑتا ہے اور ضرور استعمال کریں۔ خوش ذائقہ ہے قیمت فی ڈبہ ۱۲

سرمہ مقوی بصر
دبند۔ جالا اور جگر کی واسطہ مفید ہے۔ اسکا
روز استعمال کرینا دماغی طاقت بخشتا ہے
قیمت فی بوتلہ ۱۲۔ مع حصول ڈاک
علاقہ ازیں ہر مرض کی دوائی ہم ہوں سکتی ہیں یعنی کوہی منتقل کیفیت بخشنی
ہے +

المشکر بیجودی میدیسن آگینی کٹرہ قلعہ امرتہ

کتبخانہ ثنائی

تفسیر ثنائی اور
پوری کیفیت اس تفسیر کی نو دیکھنے سے معلوم ہوتی ہے

ہندوستان کے مختلف حصوں میں قبولیت کی نظر
سے دیکھی گئی ہے نہایت دلپذیر طرز سے لکھی گئی ہے تفسیر کے دو کالم ہیں۔
ایک میں الفاظ قرآنی مع ترجمہ یا معادہ کے معنی ہیں اور دوسرے کالم میں ترجمہ کے
لفظوں کو تفسیر میں لکھ کر تشریح کی گئی ہے۔ یہ سچو حواشی میں مخالفین کے اعتراضات کو جواب
دلائل عقلیہ و نقلیہ دیکھ گئے ہیں ایسے کہ بالکل روشن ہے۔ تفسیر کے پہلے ایک مقدمہ ہے جس
میں ایک زبردست دلائل عقلی و نقلی سے آل حضرت کی نبوت کا ثبوت دیا ہے۔
ایسا کہ مخالف کو بھی ریشوا انصاف، بجز لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کہنے کے
چارہ نہ ہو۔ تفسیر سات جلدوں میں ہے جنہوں سے چار جلدیں تیار ہیں۔ جلد پنجم زیر طبع
ہے جو فقہیہ طبع ہو کر ناظرین کو پوچھنے والی ہے۔

جلد اول سورہ فاتحہ و بقرہ قیمت ۱۲ جلد دوم سورہ آل عمران و نساء قیمت ۱۲
جلد سوم سورہ مائدہ و انفاس۔ عار جلد چہارم تا سورہ فصل ۱۲ پانچ جلد
پانچوں جلدوں کے ایک ساتھ خریدار سے مع حصول ڈاک ۱۲

تقابل شلاشہ
توریت انجیل اور قرآن کا مقابلہ صفحہ کے تین کالموں میں دونوں
کتابوں کی اہلی عبارتیں منقول ہیں سچو حواشی میں فرق بتلا کر قرآن شریف کی فضیلت
بیان کی گئی ہے۔ جیسا کہ انجیل کی بحث کا اطلاق فیصلہ قیمت مع حصول ڈاک

الہامی کتاب
ویدا قرآن کے الہام پر مسلمان اور آریہ عالموں کی بحث۔
بحث کیا ہے۔ تمام مباحث کا فیصلہ ہے۔ قرآن مجید کے الہامی ہونیکا ثبوت قیمت ۱۲
آیات متشابہات
مول تفسیر اور آیات متشابہات کی تحقیق۔ ۱۲
دلیل الفرقان
بجواب سائل القرآن۔ مولوی عبدالرشید پورہ والی کے رسالہ
متعلقہ نام کا کالم جواب۔ قیمت ۱۲
شاہی بیگان اور نیوگ۔ آئیوں کی تردید میں یہ مختصر رسالہ نہایت
کارآمد ہے۔ قیمت ۱۲

المشکر
مینجر مطبع الہدیث امرتہ

ضد وندگی مال۔ مہانت لائسنس کارڈی جواب۔ میسائی مذہب کا فروغ قیمت ۱۲۔ کسئی شاہی کی کتابیاں ناول کے طرز پر قیمت ۱۲۔ المشکر بیجودی بیگینی کٹرہ قلعہ امرتہ